

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Alicante, Lunes 28 de Diciembre de 1914

Núm. 120

Tradiciones populares

Una de las cosas que mejor pintan el modo de ser de los pueblos, es la conservación de sus tradiciones y costumbres.

Por eso para formarse la más completa idea de lo que es una región, un pueblo, una aldea, no hay más que estudiar sus costumbres y observar las tradiciones que guarda como tesoro sagrado, legado de sus padres y que practica con la misma fe y entusiasmo que sus antecesores.

¿No vemos muchas veces a gente que juzgáramos indiferentes, tomar parte en actos religiosos o llevar las andas de un Santo, porque en ese mismo sitio le precedió su padre y a éste el suyo?

Luchas se han entablado a veces y muy reñidas, por conservar sitios en algunas ceremonias, sólo porque desde muchos años, y tal vez siglos, eran privativos de una familia.

Son muchísimos los pueblos que en distintas épocas del año y en determinadas fiestas conservan tradiciones que no variarían por nada del mundo, y es que no entran ni pueden entrar en ello innovaciones que le harían perder su carácter y su típica originalidad.

¿Qué serían los llamados «Milacres de San Visent Ferrer», para el pueblo valenciano, si no se representaran estos verdaderos autos sacramentales en las plazas públicas y en los altares en donde dominando el escenario no apareciera la imagen del Taumaturgo valenciano?

¿Qué sería la notable y característica fiesta que celebra Elche en su magnífico templo el día de la Asunción, si no se efectuase lo mismo que se ha venido haciendo por las anteriores generaciones?

Este sabor clásico es su mayor encanto; es lo que, recordándonos otros tiempos, nos hace recordar ya las valientes empresas y hazañas portentosas de nuestros antepasados, ya la epopeya sublime de la reconquista de España.

¿Qué otra cosa significan esas fiestas de moros y cristianos en las que toman parte no sólo jóvenes, amigos de diversión y lucimiento, sino a las veces, hombres de edad madura y de reconocida seriedad, sin perder por eso su respetabilidad y su carácter?

Esto mismo ocurre estos días en el inmediato caserío de Tángel, donde sus nobles y honrados habitantes celebran la llamada fiesta de los pastores.

Toman parte en ella seis o siete parejas de jóvenes que vestidos de pastores, con vistosos trajes, llevando a su frente a uno que hace de mayoral, y precedidos por otro pastor que escoltado por dos niños con traje de ángel lleva a manera de estandarte un cuadro de la Divina Pastora, adornada de flores, y seguidos por gran número de vecinos con bandurrias, guitarras, hierrecillos y pandéretas, recorren el caserío y las haciendas de la partida recitando unos versos alusivos al Nacimiento de

Nuestro Señor Jesucristo, y bailan después admirablemente una complicada y bonita danza al compás de la música y mientras los demás cantan coplas también dedicadas al Divino Niño, nacido en Belén.

Los tres días de Navidad, el día primero de año y el de Reyes, oyen los pastores y sus acompañantes una misa, que este año celebra el virtuoso vicario de San Nicolás D. José Terol, en la Ermita llamada de la Venteta, cantan en ella villancicos y salen luego bailando para emprender la acostumbrada romería por las haciendas del contorno.

En cada una de ellas entran formados y cantando, siendo recibidos en la puerta por los dueños de la casa. Una vez allí, se adelanta el pastor que lleva el estandarte, y dirigiéndose al amo de la casa, dice:

Es la Divina Pastora la que vengo a presentar, y si da usted su permiso le podremos festejar.

Sigue su relación a manera de prólogo, hablando después uno de los niños vestidos de ángel, que dice:

Soy el ángel del Señor que he avisado al Mayoral que ha nacido el Niño Dios de Belén en un portal.

Entonces el mayoral, responde: Como mayoral que soy con los pastores presentes de la partida Bon-añ, hemos ido muy alegres al saber la gran noticia que el ángel nos anunció a Belén para adorarle y allí ver al Niño Dios.

Va el Mayoral contando el supuesto viaje y diciendo que recogen aguinaldo para obsequiar con él al Divino Niño, y termina su relación, exclamando:

Y usted, amo de la casa, principie a sacar dinero y avísele a su señora que el aguinaldo queremos; y vosotros, pastorcitos, explicad vuestra embajada que se queden muy contentos los dueños de esta morada.

Cada uno de los pastores dice entonces una alabanza al Dios Niño, como por ejemplo:

Miradlo con alegría esa risa placentera, esos ojos que me encantan, esa hermosa cabellera, esos labios que pronuncian las palabras verdaderas que nos alcanzan el bien en el cielo y en la tierra.

Músicos que me escucháis, preparad los instrumentos, y cantad las alabanzas de nuestro Dios verdadero.

Empieza entonces la danza al compás de la música y villancicos que entonan los cantores siendo verdaderamente notable la precisión en los movimientos y la ligereza con que bailan los pastorcitos.

Al terminar el baile se hace entrega, por los de la casa, del aguinaldo, que consiste ya en las clásicas toñas de este país, casquijo, dulces, frutas y dinero. Las toñas, frutas, etc., se venden a pública subasta en la puerta de la Ermita, y lo que de ello se saca, unido al dinero que se recoge, se destina a costear una función religiosa en honor de la Virgen Santísima, fiesta más o menos lujosa, según el importe de lo recaudado.

La comparsa pastoril da fin a las excursiones de cada uno de los días, entrando en la Ermita de donde ha salido, donde después de cantar unos villancicos y bailar la última danza, se disuelve hasta el otro día.

Es verdaderamente emocionante, ver no sólo a los niños, sino a hombres ya entrados en años y curtidos por el honrado trabajo, cantar las alabanzas al Niño Dios con esa fe y entusiasmo propios de los verdaderos creyentes.

Este año estaba encargado del estandarte, Francisco Martínez; hacía de Mayoral, Antonio Brotons; iban vestidos de ángeles los niños Manuel Lledó y Ramón Iborra, y formaban el cuadro de pastores Salvador Gozábez, José Aracil, Agustín Martínez, Vicente Pastor, Antonio Iborra y Francisco Iborra.

El digno Alcalde de la partida don Antonio Terol y el segundo alcalde don Francisco Brotons, así como D. Tomás González Terol, que han organizado este año tan simpática fiesta, han recibido los plácemes de todos por lo bien presentada que ha estado la comparsa de pastores y lo bien que han enseñado su papel a los simpáticos pastorcillos.

Podrá ser la Musa popular pobre de galas retóricas, tendrá seguramente muchos defectos de dicción, pero es tan bello su fondo, es en su sencillez tan sublime y tan tierna, que causa en el alma una sensación dulcísima, no siendo raro que acudan las lágrimas a nuestros ojos, recordando al arrullo de tan bellos cantares los días de nuestra niñez, en que en el regazo de la santa madre que perdimos, la oíamos entonar parecidos cantos que serían sin duda alguna aforanza de su infantil edad.

¡Qué hermosas son las tradiciones sencillas de los pueblos!

¡Benditos los que no olvidando las enseñanzas de sus padres, las practican como ellos! ¡Tal vez desde la mansión eterna escuchen sonrientes los queridos acentos de los hijos que tanto amaron!

ANDRENO.

¡ANTRO!

Como cambian los tiempos, cambian las cosas. Antes, decir *antro* equivalía a decir gruta, caverna, cueva, sitio peligroso en el que se reunía mucha gente de mal vivir.

«En los cultos antiguos (leemos y copiamos), los antros revestían gran importancia, pues se les consideraba como la morada de los seres malos, perwersos y enemigos de los hombres».

Los poetas colocan en tan sombrías mansiones a Caco, Polifemo y a otros gigantes feroces, donde también las sibilas acostumbraban a dar sus oráculos. Entre todos los conocidos, era célebre por el horror que inspiraba el de Trófonio, en el que funcionaba un oráculo muy visitado. Algunas divinidades, entre ellas Mitra, recibían culto en los antros, y Porfirio, en un libro titulado «El antro de las Ninfas», nos da a conocer las ideas de los teólogos paganos de la época, acerca de los antros, a los que consideraban como matrices telúricas en las que la divinidad revelaba su potencia creadora».

Véase con cuánta razón decíamos que, a tiempos nuevos, cosas nuevas.

Hoy los antros son rarísimos, y si por una de esas casualidades se descubre alguno, lejos de causar horror, lo que hace es producir una explosión de risa. Son lugares de forma cuadrilátera, oscuros, húmedos, y por eso en ellos es fácil encontrar antromices (especie de hongos), de regular altura, alumbrados con luz artificial, que varía entre el velón de aceite y la lamparilla eléctrica. Su menaje es sencillísimo; unas cuantas sillas, una mesa, dos o tres retratos, y pare usted de contar.

Allí no hay Cacos ni Polifemos a la antigua usanza, ni mucho menos gigantes ¡gigantes! Al ver a algunos de los concurrentes se comprende que pigmeos es lo que de ordinario van por allí, debiendo advertirse, que jamás por las mañanas se ven frecuentados los antros, empezando la concurrencia a la entrada de la tarde y terminando las reuniones muy entrada la noche: sólo en épocas solemnes que es cuando se celebran las fiestas en honor a su creación (elecciones, agasajo a aves de paso, a las que profesan gran veneración y otras) es cuando a todas las horas del día y de la noche se ven concurrendos.

Allí no hay más oráculos ni sibilas que esas aves de paso, a las que se oye con una unción y respeto propia del más inocente de los fanatismos; y cuanto a divinidades, *Mitra* ha sido sustituido por *Montera*, genuina representación del mundo, así que allí es cosa corriente ponerse el mundo por montera, o como quien se pone una montera, enseñanza fundamental que recibe de las consabidas aves de paso, y por ello, así como estas tienen desarrollado el antro higmoso, los oyentes han de tener un antro bucinoso muy fino.

Hoy los antros ya no están habitados, sino frecuentados, como antes decimos: los que a ellos van no son antrópicos, porque sabido es que estos desaparecieron con la época cuaternaria, pero son una especie de antropocéntricos, por creer que ellos y sólo ellos son el centro, causa y fin del mundo; como si dijéramos, la eternidad en el presupuesto.

Su error principal consiste en profesar la antropolatría y antropoteísmo, que sabido es consiste en deificar al hombre, pero ¡a qué hombres deifican! Malo es ser antropoteísta, pero es mu-

cho peor llegar al extremo de adorar al primero que por el antro se descuelgue, sin parar mientes en si es un vivo, un tonto, un pez, un percebe u otra clase de bicho por el estilo; y es que su naturaleza los lleva fatalmente a la idolatría, ni más ni menos que si estuvieran en pleno paganismo.

Verdad, es, que entre ellos los hay verdaderos y auténticos paganos, como en otro orden de ideas hay verdaderos condes.

Con que ya saben ustedes lo que hoy es un antro.

Observatorio Meteorológico

Barómetro.	757'0
Termómetro seco.	9'2
Humedad relativa.	72'0
Temperatura máxima al sol en el vacío.	38'6
Id. id. en el aire.	18'6
Id. id. del aire a la sombra.	14'2
Id. mínima durante la noche.	6'0
Irradiación nocturna.	6'0
Evaporación en milímetros.	4'40
Lluvia en id.	0'00
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 155 kilómetros.	
Viento N. NO. Calma.	
Atmósfera. Despejada.	
Estado del mar. Llana.	

El hundimiento de hoy

Serían aproximadamente las seis de esta tarde cuando los pocos paseantes que transitaban por la Explanada notaron un fuerte ruido y una espesa polvareda hacia la casa denominada de Alberola, viéndose enseguida innumerables personas que corrían hacia aquel lugar.

La causa de ello era el derrumbamiento de la bonita torre en que remataba el edificio y que, según parece, desde que se llevaron a efecto las obras de saneamiento se había agrietado por haber hecho asiento los cimientos sobre que descansaban los pilares que le servían de base.

Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracia alguna personal, cosa verdaderamente milagrosa, dado lo concurrido del sitio y ser una de las vías más transitadas, especialmente a esa hora, por los muchísimos carruajes que se dirigen a la estación de Madrid.

Al lugar del suceso han acudido infinidad de curiosos, habiendo sido necesario establecer un cordón de fuerza para evitar haya alguna desgracia.

El resto del hermoso edificio no ofrece peligro alguno a juicio de los peritos que han hecho un minucioso reconocimiento de él, no obstante lo cual, muchas de las familias que lo habitan pasarán la noche en casa de parientes y amigos hasta mañana que sea reconocido de nuevo por los arquitectos y se convenzan de que reúne seguridad.

A la hora de entrar en máquina este número la aglomeración es grande, haciéndose imposible la circulación por la calle de San Fernando y de las Bóvedas no obstante los esfuerzos que se hacen para ello.

¡ASOMBROSO!

Los ayuntamientos de Denia y Orihuela, han ingresado en arcas provinciales la mitad de su deuda por contingente, desde los remotos tiempos de Recaredo, y a primeros del año próximo ingresarán el resto hasta quedar liquidados, más de lo que están, por obra y gracia de sus administradores.

La Corporación provincial ha acordado, en vista de tan inesperado acontecimiento, buscar un proyecto de palacio, que quizá hayan respetado las pollizas provinciales, y que data de aquellos tiempos en que dicha entidad poseía casa propia; aquella casa que enagenaron los padres de la provincia, con buenos propósitos, sin duda, pero mal enajenada, sin duda también. Y como en momentos de enagenación, no existe responsabilidad, por eso no hubo quien la exigiera.

Pues bien; si se encuentra el proyecto mencionado, se procederá inmediatamente a la construcción del edificio, corrigiendo, desde luego, algunos detalles.

En la fachada figurarán dos soberbias esculturas, obra de D. Vicente Bafula, representando a Valarino y Torres Orduña, (o viceversa para que no se resientan por la prelación) guiñándose el ojo, que equivale a una especie de Pacto del Barranc, o tomadura de pelo provincial.

A D. Manuel Orts se le nombrará Jefe superior de Administración, según nos informan, por ser quien ha conseguido tan bravos arrestos de aquellos municipios y además se le otorgará una cruz, que seguramente será la de Alfonso XII o la de Beneficencia.

Procuraremos tener al corriente a nuestros lectores, de los demás proyectos a que indudablemente habrá dado lugar el ingreso de esa importante millonada que adeudaban los ayuntamientos de Orihuela y Denia.

ESTÁN VERDES

Imitación de Becquer

Al inocente lector
D. Fermín Bronchal.

Porque no te han regalado
la prometida muñeca,
sé que tienes aliçada,
que deliras y te quejas
y partes los corazones
con tu apenada tristeza.

No te preocupes ni sufras.

No llores; no pases penas.

Muñecas en Alicante
encontrarás donde quieras.
Muñecas tiene Parreño,
el Tío Cuadern y Pauleta.

**

Tiene una muñeca rubia
tu hija, que adora en ella;
vestidita de aldeana,
con traje de rica seda.

Y, sin embargo,
sé que te quejas
porque García,
la encuentra fea.

Pues no lo creas.
Que con sus bucles de oro
y preciosa vestimenta,
es juguete que en bazares
difícilmente se encuentra.

**

Tiene otra, la más linda
vestidita de bolera,
que dice sí y dice no,
como cuñero que empieza.

Y, sin embargo,
sé que te quejas
porque García
la encuentra fea.

Pues no lo creas.
Son de toda la familia,
de los muñecos de cuerda,
los que más duran (García)
aunque García no quiera.

Vestida en traje de Corte
tiene otra, la tercera,
y es lo mas extraordinario
en calidad de muñecas.

Y, sin embargo,
sé que te quejas
porque García
la encuentras fea.

Pues no lo creas.
Que si García ha olvidado
tornadizo, su promesa
a tu hija que es tu encanto
otro dará la muñeca.

Neme.

SUCESOS

Un bárbaro

Miguel Palomares, maltrató de obra a su esposa Rafaela Selfa, que se hallaba embarazada de siete meses.

Como consecuencia de la paliza, dió a luz una criatura, que falleció a los pocos momentos.

El Juzgado entiende en el asunto.

Un suicidio

Serían próximamente las ocho de la mañana de hoy, ha sido encontrado en la falda del Castillo de Santa Bárbara el cadáver de un hombre elegantemente vestido, al parecer de unos 31 años de edad.

La víctima que tenía tapados los ojos con un pañuelo, y atadas ambas manos y pies,

presentaba un estado de completo magullamiento, a más de tener destrozado el cráneo. Creese que para conseguir tan trágico fin, lo ha efectuado arrojándose desde la meseta del mencionado castillo.

En el registro practicado se le ha encontrado una cartera con las iniciales E. A., dentro de la cual habla varios documentos, entre ellos una cédula personal expedida a nombre de Emilio Alcaráz Iborra, y una participación de 30 pesetas a nombre del mismo, número 50.047, premiado últimamente con los 5 millones, y firmada por A. Gutiérrez.

Se ha dispuesto su traslado al cementerio de Villafranqueza.

Clases de Solfeo, Piano, Canto, Declamación y Francés

En la sala de conciertos, Castañes 17 bajo, se abre matrícula de Solfeo, Piano, Canto, Declamación y Francés, a cargo de los Profesores Doña Emilia Miquel, D. Juan Latorre, D. Miguel Soler, y doña Aurelia Miquel, respectivamente.

Todas las clases serán alternas, y los precios por cada persona, y por cada mes, serán los siguientes:

Solfeco	Pesetas 4'00
Solfeco y Piano	7'50
Canto	10'00
Declamación	10'00
Francés	4'00

Las personas que deseen inscribirse, podrán hacerlo en el domicilio de Doña Emilia Miquel, Mayor 14, 2.º, de seis a nueve de la noche todos los días, y los festivos por la mañana de once a una.

Los Profesores darán las clases en los días señalados, a cuantos alumnos se presenten, y las alumnas y alumnos tendrán opción a asistir a las sesiones artísticas que se celebran los domingos de cinco a ocho de la tarde, y tomar parte en ellas, si así lo desean.

La matrícula queda abierta por tiempo ilimitado, las clases se cerrarán el 30 de Junio próximo, y volverán a abrirse en 1.º de Octubre venidero.

Cualquiera que sea el número de los matriculados, la apertura se celebrará en 1.º de Enero, y el día 2 comenzarán las clases.

Horas y días de las clases

Solfeco y piano.—Lunes, Miércoles y Viernes, de seis a ocho.

Canto.—Martes, Jueves y Sábados, de seis a ocho.

Declamación.—Lunes, Miércoles y Viernes, de once a una.

Francés.—Martes, Jueves y Sábados, de cinco a seis.

NOTICIAS

Una de las atenciones preferentes y de las cuales no pueden escusarse los Ayuntamientos, es el pago de sus honorarios a los médicos titulares; sin embargo, el de Sax, ha echado tan en olvido esta obligación, que pese a la Real orden 26 Junio último y a todas las reclamaciones que en este sentido se le hacen, ni paga a los titulares ni parece que trata de variar de actitud.

Si el señor Gobernador civil interviniera, posible es que aquellos funcionarios cobrasen. Veremos si se tiene esa fortuna.

Se ha confirmado el rumor que llegó a nuestros oídos de haberse separado del señor Canals el alcalde D. Ramón Campos.

Parece que se han cruzado cartas algo duras entre ambos.

Con objeto de estudiar el eclipse total de luna que tendrá efecto a las diez y media de noche, ha llegado a esta ciudad el sabio astrónomo francés Mr. L' Evant-ino.

A las doce de la noche, han empezado los trabajos para la demolición del Castillo de Santa Bárbara.

En la vacante de Alcalde que deja el señor Campos por haber presentado la dimisión, se indica al Sr. Bas Escalambre, a cuyo efecto se harán elecciones parciales para concejales en el distrito de San Blas.

Se pondrá una mesa electoral en el Cementerio.

A las diez y cuarenta ha cruzado el espacio un magnífico aeroplano con bandera francesa que se divisaba claramente, pues al pasar sobre Alicante han descendido bastante, sin duda para ver bien sus tripulantes la ciudad.

La aeronave ha desaparecido por el mar en dirección a Argel.

En el vapor «Francoli» han llegado hoy las figuras que faltaban para completar el monumento a Canalejas.

Ha sido denunciado el periódico «Alicante Obrero».

Esta mañana ha llegado a nuestro puerto, aprovisionándose de carbón, una división de la escuadra inglesa del Pacífico.

Hoy han empezado los trabajos para la instalación de los hilos conductores de la energía eléctrica de los tranvías.

Carreras especiales.—Preparación completa adaptándose a los sistemas de exámenes de cada cuerpo; larga práctica en las enseñanzas, por profesorado especial.

Empezarán los cursos en 1.º de Noviembre para las siguientes carreras:

ADUANAS, CORREOS, SOBRESTANTES, BANCO Y TABACALERA

Cursos de repaso para Bachillerato y Comercio

Informes a D. José Asenjo, de 2 a 5 en la calle San Fernando, letra A, entresuelo.

Sellos de caucho para Comités Mauristas con el retrato de D. Antonio Maura, se sirven en la fábrica de E. Rodríguez, Bailén 10, Alicante.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico de la Cruz Roja por los doctores señores Montesinos e Ibáñez, doce enfermos.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Compañía cómico-dramática que dirige el primer actor Francisco Rodrigo, y en la que figura la primera actriz Luisa Cano.

Función para hoy:
A las nueve y media.
«La Aguja Hueca».

Teatro Nuevo

Gran exhibición de bandas cinematográficas.

Salón Moderno

Secciones continuas de cinematografo. Las mejores cintas impresionadas hasta el día.

Federico Madrid

EXPORTADOR DE VINOS DEL PAÍS:

Especialidad en tintos, claretes y blancos. Vinos a la comisión y a forfait. Despacho y Almacenes: Explanada de España, 31.—ALICANTE.

LA HECA TOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

49 aeroplanos sobre Londres

Se reciben noticias de San Petersburgo, diciendo que 49 aeroplanos han volado sobre Londres, arrojando 73 bombas.

El pánico que se produjo fue enorme. Los daños causados se reducen a la muerte de un perro.

Se ignora si es de lanas o galgo.

¿El Kaiser prisionero?

Noticias recibidas de Amsterdam aseguran que el Kaiser ha sido hecho prisionero por los rusos, después de una gran batalla, en la que el Zar dirigió personalmente los movimientos de sus tropas.

A última hora se ha comprobado que no ha habido tal aprisionamiento, sino que la palabra aprisionamiento se ha confundido con la de aprovisionamiento de la despensa imperial.

Más bombas

Llegan noticias interesantes de una acción naval realizada por los ingleses en las costas de Alemania.

Anteayer por la mañana practicó un reconocimiento por determinadas costas de Alemania, una flota aérea inglesa.

Los aeroplanos ingleses fueron avanzando hasta la desembocadura de algunos ríos, lanzando bombas sobre barcos anclados en las rías, pero no hicieron el menor daño.

La flota aérea británica arrojó también algunos proyectiles sobre un gasómetro situado muy cerca de Cuxhaven (Hamburgo).

Se retiran

Los cañones de la costa emprendieron el fuego contra los aeroplanos, obligando a éstos a retirarse inmediatamente en dirección occidental.

Avisados los aviadores alemanes de lo que ocurría, prepararon sus aparatos y ascendieron en pocos minutos, dándose muy pronto cuenta de la situación en que se encontraban los ingleses, los cuales tenían preparada una flotilla de torpederos y destroyers para entrar en alguno de los puertos alemanes.

Sobre los barcos

Los aviones alemanes empezaron a arrojar bombas sobre los barcos ingleses, algunas de las cuales hicieron blanco en dos destroyers y en un acorazado.

Sobre este último produjeron los proyectiles de los germanos un incendio.

Una densa niebla impidió que continuara la lucha.

Los rusos

El Zar, según noticias que se reciben, ha dado orden de que a la Primavera se retiren los rusos de todas partes.

Esta orden ha sido muy bien recibida.

Los rusos han prometido cumplirla.

3.000 millones

El embajador de Austria-Hungría ha recibido un comunicado de su Gobierno en el que se le participa que el empréstito abierto en el Imperio con motivo de la guerra ha llegado a la cantidad de tres mil millones.

Armentieres, bombardeada

Los alemanes han vuelto a reanudar en el día de ayer el bombardeo de la ciudad de Armentieres.

Los proyectiles han destruido por completo todo un barrio de población e incendiado y derruido algunos edificios de otros puntos.

A consecuencia del bombardeo, han muerto varios centenares de soldados ingleses, que eran los que guarnecían la plaza.

Una declaración

El Gobierno japonés ha publicado una declaración, en la que hace constar que ninguna potencia europea le ha pedido hasta ahora tropas para combatir en Europa.

Indemnizaciones

El Gobierno inglés ha ofrecido al diputado por Scarborough abonar todos los gastos que se originen por las reparaciones que haya que realizar en los edificios que han sufrido el efecto del bombardeo alemán.

Rusia y el Japón

La Embajada japonesa ha recibido un aviso de que Rusia ha cedido la mitad de la isla Sakhalia al Japón, a cambio de artillería de grueso calibre.

Un zeppelin sobre Nancy

Un Zeppelin ha volado sobre esta ciudad, a las cinco y veinte de la mañana, arrojando catorce bombas.

Dos habitantes fueron muertos y otros dos heridos.

Algunas casas particulares sufrieron desperfectos, pero ningún edificio público fué alcanzado.

Contra Sokatchoff

Cinco aeroplanos alemanes arrojaron bombas sobre Sokatchoff, incendiando numerosas casas de madera y destruyendo un mercado.

Una de ellas cayó en medio de la muchedumbre, matando a ocho personas e hiriendo a 26, en su mayoría mujeres.

El total de las víctimas pasa de un centenar.

Francia y la Santa Sede

El Obispo de Orleans, que acaba de regresar de Roma, ha sido entrevistado por un redactor de «Le Gaulois».

Ha declarado que Francia necesita estar representada cerca del Vaticano.

En Angola

Informes oficiales de Angola, confirman un reciente ataque a Maulilla.

Dos mil jinetes alemanes han penetrado en el Sur de Angola, cerca de Huilla.

El coronel Rocadas buscó un punto estratégico donde poder resistir a los alemanes.

Aeroplano alemán sobre Inglaterra

El avión militar que való sobre Inglaterra era del tipo Albatros, y merced a la niebla no fué advertido por los centinelas de la costa.

Cuando la niebla se disipó se le vio sobre Shcernes y Gravesend, deduciéndose que su objetivo era Londres.

Cuando llegó a Erith, los aviones ingleses le persiguieron a través del Condado de Essex, hasta el mar, donde logró desaparecer confundido en la niebla.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura.

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre. Murcia, Farmacia Ruiz Seigner. Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blancos y de Jijona, empanadas, pelvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLÍNICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espitos, sangre, tumores, etc).

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRIMIDOS

• FILOGEN •

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		REDACCION Y ADMINISTRACION	
Alicante, mes.	1 ptas.	Calle de Castaños, núm. 32, 1.º	
Idem, trimestre	3 »	Teléfono, 105	
Provincia y resto de la nación, trimestre	4 »	Apartado de correos, n.º 35.—Alicante	
Idem, id., id., id., año	15 ptas.	No se devuelven los originales.	
		La correspondencia al administrador.	

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____

_____ a _____ de _____ de 1914

AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios de todas clases. Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.

No comprar nada sin antes visitar este Salón Explanada de España, 33

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos

CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. De venta a 1,25 ptas. botella en farmacias y droguerías. Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, ALICANTE. Solicitense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA.

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio y domicilio.—Agentes en Barcelona.

Señores Doménech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Yaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talaharteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospi-

tales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 13, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova (Fábrica, n.º 158)
Teléfonos: (Despacho, 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240.—BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS"—Barcelona.

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1.000.000 de pesetas, suscrito, 200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUADOS LOS DEPÓSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— SEGUROS MUTUOS DE VIDA —

Supervivencia.—Previsión y Ahorro.—Seguros de ganados.—Robo, hurto y extravío Muerte é inutilización

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.—Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PEREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.—Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO

Pídase en todas partes

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar a sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y esmaltados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERGO GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA